
最新植树节班会课记录 植树节班会教
案(实用5篇)

在日常的学习、工作、生活中，肯定对各类范文都很熟悉吧。
大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的范文吗？以下是小
编为大家收集的优秀范文，欢迎大家分享阅读。

植树节班会课记录篇一

一、活动目的：

1、让学生知道植树节的时间。

2、增强学生“爱我学校，美我学校”的意识，让学生明确校
园环保的重要性，让他们自觉行动起来共创绿色校园，为学
校的环境问题出谋献策，培养主人翁意识。

3、帮助学生知道树木与人类生存的关系，培养他们从小学会
爱护植物，热爱大自然的情感。

二、活动准备：

1、制作“绿化环境，美化家园”宣传旗。

2、植树。

三、活动过程：

1、教师讲解植树节的来历，宣布活动开始。

2、请几位同学谈谈对校园环境的评价。

3、说说学校在绿化方面做了哪些方面的努力。



5、诗朗诵《我们的星球》，说说你的感想。

甲：我们生长在地球上，生长有茫茫宇宙间的星球花园，我
们应该了解、关心她的过去，现在和将来。

6、宣读有关人人们征服地球、利用地球、破坏地球的有关资
料。

乙：我们只有一个地球，为了全世界人类的生存，请拯救地
球吧！

丙：科学家提出让拯救地球。

7、说说森林的好处。为此，我们必须植树造林，“呼唤明天
的绿色”。

8、读读收集的有关植树的谚语。

9、鼓励进行植树活动（回家与家长一起植树）。对于植树的
同学发植树章。

10、班主任做总结。

11、高唱《春天在哪里》，结束这次主题班会。

四、总结：

通过这次活动我们可以扩大这个植树活动的参与度和让同学
们也为环保为绿化出一份力，让更多的同学参与到我们的环
境保护活动中来，从而加大环保绿化的宣传力度。

植树节班会课记录篇二

1.让学生了解树木对我们人类生活的作用，懂得植树造林的



重要性。

2.号召少先队员用实际行动绿化祖国，改造自然，帮助学生
从小增强环境保护的意识。

1.搜集关于植树造林的好处，搜集近几年来由于乱砍乱伐导
致环境恶化的图片和文字材料。

2.主持人准备串联词。

3.制作相关的课件。

4.场景设计，渲染环境，奠定情感基调。

一、宣布活动开始:

甲:尊敬的老师，亲爱的同学们，你们好!

乙:自1950年以来，四、五十年间全球有一半以上的森林消失，
实在令人痛心和担忧。

甲:是啊，地球上的绿色在褪减，我们渴望绿色，呼喊绿色。

乙:3月12日是植树节。今天，我们在此召开一次“植树造林，
美化环境”的主题班会。呼吁大家为我们的地球奉献一片绿
色，为她披上一件新衣。

甲、乙:下面我们宣布，“植树造林，美化环境”主题班会现
在开始!

(课件出示主题词:植树造林 美化环境)

二、展示地球的不堪，触动学生的心灵。

出示图片，主持人甲配解说词。



1.乙:同学们，看了以上的图片，你们有什么感受?请大家一
起来谈谈自己的想法。

2.全班交流。

3.总结:

甲:我们热爱的地球，我们赖以生存的家园，如今已不再青山
绿水，不再碧草蓝天……

乙:救救她吧，伙伴们!虽然我们的力量很小，但是在这个春
暖花开的季节，每人种上一棵树，数年后就有无数棵苍天大
树。

甲、乙:伙伴们，行动起来吧!人人种棵树，世间变绿色。

三、植树造林好处多，大家一起来种树。

1.出示一组小朋友在植树的图片，主持人简单介绍图片的情
景。

2.由各小队代表上讲台介绍植树造林的种种好处，教师随机
归纳要点，出示在课件投影上。

3.总结:

甲:大家听听，原来植树能给我们的生活带来那么多的好处
呀!它们不仅美化了我们的环境，还有利于我们的身体健康。

乙:就是，就是，那我们还犹豫什么，快行动吧!走，我们植
树去吧!

四、美化环境，人人有责

2.交流。



五、为保护环境出谋划策

1.甲:这个美丽的地球是属于我们每一个人的，一份绿色，一
片灿烂，是我们生存的空间。让我们一起为保护环境出出主
意吧!

2.乙:是啊，我们一起来出出主意，看看能不能制定出一些制
止乱砍乱伐、随地乱扔果皮纸屑等破坏环境的现象呢?大家以
小队为单位，一起讨论讨论，汇总出三、四条计策吧!

3.学生以小队为单位进行讨论，小队长记录。

4.全班交流。

(投影展示，如:乱砍一棵树，罚种十棵树;建立废品回收站，
废品二度利用，制造出汽、电等能源;加强饭店管理，杜绝使
用一次性筷子……)

总结:同学们，你们说得真好，希望有一天你们的想法能成为
现实。

六、师总结本次班会

1.师:这次主题班会总得来说很不错，前期的搜集资料，到今
天的展示，都让我感受到你们是做了充分的准备。大家结合
事例谈了如何保护环境，也制定了一些保护环境的措施。但
是，有些同学对于自己的想法还持有保留，没有畅所欲言，
我想在今后的班会中，大家应该尽情表现自己，表达自己的
观点。

2.下面，陆老师送给大家一首小诗来结束本次班会:

老师朗诵《植树造林好处多》



植树节班会课记录篇三

敬爱的老师，亲爱的同学们：

大家好！

我是五年级十班的`学生姚型舒，今天国旗下演讲的题目是：
《同种一棵绿树，共建生态中国》。

马上要到植树节了，这是一个营造绿色环境，期待绿水青山，
呼唤人们爱护环境的特别日子。中华民族自古就有“爱树、
育树”的传统，因为我们已深刻认识到：有了树，才有清爽、
新鲜的空气；有了树，才会有和谐美丽的大自然；有了树，
才会有生机勃勃的绿色地球。绿色植物绿化、美化了我们的
生存环境，保护了人类，保护了地球。如今，世界各国大力
提倡植树造林，绿化家园已成为时代的追求。

我国是一个绿化面积很低的国家，不到世界平均水平的一半，
但是，我国木材砍伐量却是世界第一。森林资源的日益减少，
造成水土流失和风沙等自然灾害，生态环境遭到严重破坏。

在植树节就要来临的日子，让我们积极行动起来。我们要为
校园栽上一棵小树，给花圃培育一朵鲜花，为校园增添一点
绿色，一起来美化、绿化我们的生活。

此外我们还要争做绿化宣传员、环保小卫士，树立“绿色家
园，从我做起”的理念，做到人人营造绿色、人人宣传绿色、
人人保护绿色、人人拥有绿色，保护和美化我们的生活环境。

同学们，在植树节的日子里，让我们时刻牢记：保护环境、
绿化环境的使命，“勿以善小而不为，勿以恶小而为之”。
从我做起，从你做起，从小事做起，从身边做起，从现在做
起，做绿化、美化环境的有心人。我们要爱每一片绿叶，爱
每一棵小草，爱每一朵鲜花。保护环境，爱护环境，让绿色



生命激活我们热爱的生活。

让我们在植树节里播撒一把树种，长出一片新绿，浇泼一桶
清水，哺育一个生命，让绿色蔓延吧，让每天都是植树节吧。
同种一棵绿树，共建生态中国！

我的演讲完毕，谢谢大家！

植树节班会课记录篇四

主持人串词：

女： 春天象是一支五彩的画笔，

它把小草画成了绿色，

脱去了它的黄色外衣。

男： 春天象是一位优秀的通讯员，

它把春天的到来告诉给了农民，

使农民又忙了起来。

女： 春天象是一只领头燕，

它把在南方的燕子带回了北方，

使燕子又回到了故居。

合： 啊！这真是一个美丽的春天！

男：春天是万物复苏的季节，嫩绿的小草探出了头，美丽的
花朵露出了笑脸，世界各国的小朋友都会用自己勤劳的双手
装扮春天。今年的3月12日是我国的第24个植树节，让我们也



在这充满生活气息的春天里，栽种树苗，让小树和我们一起
茁壮成长。请听小合唱《快快长》。

女： 啊，春天来了，一切都生机勃勃。

男：啊，春天来了，

小动物又出来活动了。

合： 啊，春天来了，

我们能享受雨露的滋润了。

啊，春天来了，

大家可以到大自然里尽情的欢笑、歌唱、舞蹈了。

女：请欣赏芭蕾舞：《春来了》

女：春天来了，

男：春天来了，

合：春天来了！

男：同学们，我们能为大自然做些什么呢？

小品；1、我能节约用水，对浪费水的行为深恶痛绝，我多次
关掉哗哗流着的自来水，并对毫不在乎浪费水的伙伴提出批
评。

2、我喜欢吃口香糖，多次想戒掉这个习惯，可目前还做不到，
但是我能把吃完的口香糖包起来扔到垃圾桶里。

3、我爱惜纸张，不能容忍一张好端端的白纸被人乱写一通扔



掉。

4、我不随便乱扔垃圾，一是为了保持有教养的个人形象；二
来知道乱扔垃圾会带来许多后果，比如弃在森林里的塑料袋，
自然界没有降解能力。

5、我还知道废电池里含有大量有害物质，需要收集起来处理，
我会把它送到商场废旧电池回收箱里。。

6、我难以避免地经常用一次性木筷吃饭，内心受良知谴责，
可无力反抗。我主张，聚会的时候各自带上自己的筷子。

7、我种过树，对一切绿色的植物有感情。我曾经因为自己种
的一株向日葵被毁坏，还大哭了一场。

8、我崇敬在环保方面身体力行的人，他们上街买菜总是用菜
篮子和布袋子，这是很自觉的行动，我同样赞赏。我乐于从
事有关环境保护的宣传报道，我认为这也是对环保的贡献。
女：同学们，相信你们会比我们做的更好！看，有的同学已
经开始行动了，他们利用课余时间，收集了许多的废旧物品，
请他们派代表送到前面来。

植树节班会课记录篇五

：召开让“植树节与环境保护”主题班会，通过赞环境、忧
环境、护环境等形式，激发学生爱环境的情感，并要求学生
从我做起爱护环境，增强民族自豪感、自信心。

：*年级（*）班学生。

：3月13日

1、同学们，地球是我们赖以生活的美丽家园，创建一个文明、
洁净的环境，保护地球，爱护地球是我们的责任。今天这节



班会课的主题是“植树节与环境保护”。同学们，你们知道
吗？四月二十二日是世界地球日，六月五日是世界环境日。
在我们中国，三月十二日是植树节。这些节日都是为保护地
球而设立的。

中华人民共和国成立以后，全国人民代表大会常务委员会第
五届第六次会议于1979年2月决定每年3月12日为植树
节，1984年 9月六届全国人大常委会七次会议通过修改的
《中华人民共和国森林法》总则中规定：“植树造林、保护
森林是公民应尽的义务”，从而把植树造林纳入了法律范畴。
先让我们来听一听地球的自述吧。

2、地球自述：我是地球，说圆不圆，说方不方，是一个椭圆
形的球体。我的身上有海洋、森林、河流、山川、丘陵、平
原。我的内脏中有煤炭、黄金、白银等各种矿产，我是一个
生机勃勃的被绿色植物覆盖着的球体。 地球是人类的母亲，
生命的摇篮。大约200万年前，当人类在地球上诞生时，这颗
行星为人类创造了充足的生存条件——陆地、海洋、森林和
空气。当时，地球被一层薄薄的淡蓝色大气所包围，晶莹透
亮，美丽壮观。

3、学生甲：我们祖国幅员辽阔，地大物博。有峰峦起伏的群
山，有波涛汹涌的大海，祖国的山河美丽极了！我们的家乡
景色优美，气候宜人。我们的学校，环境优美，是人才的摇
篮。我们为拥有这样可爱的祖国、家园、学校而感到自豪。

学生乙：可是，随着世界人口的增长，人们对自然资源的不
合理利用，造成了森林、草原、耕地的减少，生态的破坏、
环境的污染，导致环境质量的恶化。大地在呻吟，河流奏悲
歌。请听：大地、沙漠、海洋、森林的自述（学生分别饰大
地、沙漠、海洋、森林）

（1）大地：我是大地叔叔。水土流失，是当今人类面临的严
重问题，虽然它不像洪水那样凶猛，也不如地震那样强烈，



但是它却像癌细胞损害人的身体一样，我们中华大地水土流
失惊人，流失面积达50万平方公里，这真是悲哀。再听听沙
漠阿姨的话吧！

（2）沙漠：我是沙漠阿姨，我们是出现在人类文明以后，人
类是沙漠的制造者，对森林乱砍乱伐，是造成沙漠的主要原
因。现在最大的沙漠，曾经是一片绿洲，只是由于环境破坏，
才变成今天这种荒无人烟的情景。

（3）森林：大家好，我是森林伯伯。人类开始于我们森林，
是我们养育了人类，我们为人类提供了吃、穿、住，没有我
们，也就没有人类。然而人类掌握了火以后，就向自己的老
家进攻了，一棵棵参天大树倒下，动物们被吓跑了，鸟儿哀
鸣，猴子嚎叫。

海洋：同学们好，我是海洋姐姐，我们蔚蓝色的海洋是人类
的财富，但是今天的我们却被污染了，人们把石油和垃圾都
倒在了我们身上，给我们海洋带来了难以愈合的创伤。

4、学生丙：下面让我们再来听一听我班小卫士所了解的情况
吧。

学生1：一些工厂的烟囱向天空喷吐着浓烟。

学生2：焚烧垃圾产生的废气、汽车废气不断排放，黑烟弥漫。

学生3：工业垃圾、生活垃圾堆积成山，臭气难闻。

学生4：建筑工地尘土飞扬，空气异常混浊。

学生5：人类不断向江河、湖海排放污水，水质受到严重的污
染，很多鱼儿死去了。

5、学生甲：所幸的是“爱护人类的家园”已成为全球人民的



共同呼声，受到世界各国政府的重视。世界上越来越多的人
投入到植树造林的行列中。同学们，你们知道“植树节”是
每年的哪一天？（齐答：3月12日）

学生乙：我国政府也十分重视植树造林工作，在植树节那天，
很多国家领导人和孩子们兴致勃勃地种上了和平树，并祝愿
这棵长青树在和平美好的环境中茁壮成长。环境保护已被公
认，对人类有直接的重要性，关系到人类的生存，人们的环
保意识逐渐提高，许多青少年纷纷投入到了抢救地球的活动。
下面就请同学说说植树造林保护环境的事例吧。

（1）20xx年常州开始使用天然气，取代煤气，近些年市区拆
掉了大小锅炉和烟囱。节约了能源，净化了环境，促进了各
行各业的发展。

（2）常州保护太湖流域，限制污水排放，整治长江，波光映
晴的美是成为每一个常州人的骄傲。

（3）20xx年至20xx年，江苏省先后对太湖流域多条小流域进
行重点治理，让河流变清的目的。

6、学生甲：正因为人们能自觉投身于植树造林植树造林保护
环境的伟大事业中去，所以我们才能生活在天长蓝，水长碧，
山长青的优美环境中。劳动最光荣，让我们用勤劳的双手美
化我们的环境。请听歌舞表演：《劳动最光荣》。

为了让天空明净，河水清澈，让地球妈妈青春常在，请同学
们为环境保护献一计。

学生献计。

学生1：中学生应该认真上好环境教育课。

学生2：我提议我们向社会发出一份“植树造林”的倡议书。



7、爱护地球母亲，要从小事做起，从我做起，从现在做起，
请大家谈谈准备怎么做？

学生1：我要多看有关环保知识的书，用知识武装头脑。

学生2：劳动最光荣，我要用勤劳的双手美化我们的环境。

学生3：我从现在开始，要爱护花草树木，保护有益动物。

学生4：我从实际出发，不随地吐痰，不乱扔果皮纸屑。

学生5：我要坚决与破坏环境的坏人坏事做斗争。

学生6：积极参加治理环境的活动。

学生7：开展爱鸟周活动。

学生8：购买商品时，购买绿色食品，少用一次性软包装盒的
饮料。

8、同学们，我们班中哪些同学在爱护地球、保护地球方面做
得比较好呢？指名说一说。给这些同学热烈地鼓掌。


